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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 28.03.2018 – ore 14,30. 
 

*** 
Ordine del giorno: 
 

1. approvazione verbali sedute precedenti; 
2. audizione ANMIL 
3. aggiornamento stato lavori per Consulte Anziani e Disabilità 
4. varie ed eventuali.  

 
Sono presenti: la Presidente Guerra Tiziana, la Vice Presidente Paita Marzia Gemma, i 
Consiglieri Barattini Franco, Bertocchi Barbara, Raffo Daria, Andreazzoli Giuseppina, Crudeli 
Roberta e Vannucci Andrea. 
 
E’ altresì presente il Presidente terriroriale di ANMIL, Bruschi Paolo. 
 
Presiede Guerra Tiziana. 
 
Svolge le funzioni di segretario Giromella Andrea. 

*** 
1. Approvazione verbali delle sedute precedenti  

 
Viste alcune richieste di integrazione definite in modo puntuale dalla consigliera Paita all’inizio dei 
lavori della presente seduta, si rinvia l’approvazione del verbale della seduta del 14 marzo 2018 
per poter inoltrare il novellato testo a tutti i commissari.  

*** 
2. Audizione ANMIL Onlus. 

 
La Presidente Guerra spiega che l’odierna audizione segue l’adesione di ANMIL alla chiamata per 
la formazione della pagina delle associazioni e passa la parola al Presidente ANMIL Paolo 
Bruschi. Bruschi presenta l’associazione. Fa riferimento all’articolazione nazionale e rinvia 
esplicitamente al sito web e ad una specifica e dettagliata relazione che produrrà ed invierà alla 
commissione. Si riporta qui la Home Page del sito per esemplificare la struttura della 
presentazione fatta dal presidente e quale invito alla consultazione per reperire in modo analitico le 
informazioni fornite ai commissari nel corso della seduta.   
 
Home Page del sito ANMIL - www.anmil.it 
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Sempre qui il rimando alla relazione di cui si darà conto alla prima seduta utile dopo la sua 
presentazione. 
 
L’odierna verbalizzazione prosegue quindi con tutte le informazioni non ricomprese nei materiali 
sopra descritti. 
 
Nell’ambito della formazione circa la sicurezza e la prevenzione degli infortuni sul lavoro la locale 
sezione di ANMIL è stata la prima ad affrontare lo specifico delle attività in cava. 
 
Sottolinea in particolare la giornata che in ottobre è dedicata alle vittime degli incidenti sul lavoro. 
Allo svolgimento che la stessa ha avuto negli ultimi anni in collaborazione con le amministrazioni 
locali coinvolte visto il carattere itinerante tra le zone Massa/Montignoso, Carrara e Lunigiana 
coinvolte un anno ciascuna.  
 
Presenta poi la prossima iniziativa “Di lavoro non si può morire”. Per promuovere una migliore 
consapevolezza sul tema della sicurezza l’Anmil e presentare al cinema Garibaldi il docufilm 
“Qualcosa cambierà” di Bruno Galvani. Invita tutti i presenti a partecipare. 
 
Annuncia una serie di altre iniziative delle quali invierà programma ed inviti. 
 
La Presidente Guerra chiede maggiori informazioni circa il lavoro rivolto alla formazione nelle 
scuole e Bruschi, nello spiegare dettagliatamente obiettivi e pubblico dei vari progetti, rinvia 
nuovamente  
 
A proposito della lettera ricevuta e che presenta la pagina delle associazioni esprime parere 
favorevole su tutto quanto previsto. 
Bruschi ribadisce l’invito a partecipare alla giornata  “Di lavoro non si può morire” e la consigliera 
Crudeli chiede di valutare la possibilità di convocare una commissione contestuale allo 
svolgimento dei lavori per dar modo anche a chi lavora di parteciparvi. 
Il consigliere Barattini suggerisce che l’associazione rispetto alle attività a tematica sportiva possa 
iscriversi anche alla pagina delle associazioni sportive. 
 
La consigliera Bertocchi chiede notizie sullo specifico delle vedove e degli orfani degli incidenti in 
cava. Bruschi chiarisce che alla vedova viene riconosciuto l’assegno funerario oltre una pensione 
mensile di 1.200 euro. 
Bertocchi chiede anche lumi sulla pulizia ed il restauro del monumento di Piazza XXVII Aprile 
dedicato alle vittime del lavoro. Bruschi ricostruisce le vicende a lui note circa la realizzazione e la 
successiva donazione del monumento e accenna agli accordi presi con la precedente 
Amministrazione in una serie di incontri con il Sindaco circa un intervento che poi non si è 
concretizzato. Contatti proseguiti con l’attuale Amministrazione che nella persona dell’Assessore 
Forti si sarebbe detta disponibile a ricevere nuovamente i preventivi. 
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Avviandosi verso il termine dell’audizione si accenna alla prossima attivazione della consulta 
disabili comunale e ai primi passi di quella provinciale. 
La consigliera Paita chiede quale sia l’entità dei contributi solitamente ricevuti dall’Amministrazione 
che si ricostruisce essere consistiti in un contributo minimo annuo di 1500 euro cui si 
aggiungevano contribuzioni specifiche per l’iniziativa delle borse di studio ed in quegli anni in cui la 
giornata per le vittime degli incidenti sul lavoro si è svolta a Carrara. 
Bruschi si congeda ribadendo l’impegno all’invio dei materiali di cui all’inizio di questo verbale. 

*** 
 
La Presidente Guerra spiega come per la disabilità ci sono 8 domande tra cui si ricorda, come 
detto già da Bruschi, non esserci quella di ANMIL e alcune essere arrivate in ritardo. Lo stesso è 
accaduto per la consulta Anziani. La Commissione si esprime per una riapertura dei termini di 
entrambi i bandi. 
Guerra annuncia anche una possibile convocazione di martedì per audire i Carabinieri sui temi di 
cui dovrebbe occuparsi il c.d. sportello amico e alcune associazioni impossibilitate nel giorno del 
mercoledì oltre che per dedicarsi a PEG e bilancio. Andreazzoli ribadisce che di questo si discuta 
con presenti Assessore e Dirigente. Il consigliere Vannucci ricorda una sua passata proposta di 
affrontare in una specifica commissione anche il tema della casa. 

 
La seduta termina alle ore 15.30. 
 
F.to Il segretario verbalizzante                                        

  Andrea Giromella      
 F.to La Presidente della Commissione                                                                                     

Tiziana Guerra  


